
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  3  คร้ังที่  2  ประจำปี  ๒๕66 

วันจันทร์ที่  28  สิงหาคม  ๒๕66  เวลา  09.๓๐   น. 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์

……………………….. 
ผู้มาประชุม 
1. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล                                             
2. นายนพดล  แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
3. นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายจำลอง  ใจไหว   สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายชญาดล    ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  
6. นายกานต ์  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. ว่าที่ร้อยตรีธนัท แสงใส   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายณัฐณรงค์  สนศร ี   สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายจีระพงษ์ ชิ้นฮะง้อ   สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายอาคม  สำราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายสมบัติ  หนูปัทยา  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นางสาวจำลอง ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง   เลขานุการสภาเทศบาล 
 

ผูไ้ม่มาประชุม 
1. นายกฤษฎา    เวียงวะลัย  รองประธานสภาเทศบาล   ลากิจ 
2. นายลิขิตร  จงสมชัย   สมาชิกสภาเทศบาล   ลากิจ 
 

ผู้เข้าประชุม 
๑. นายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี 
2. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี    
3. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน์  รองนายกเทศมนตรี               
4. ดร.ศิรินันท์  หล่อตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
5. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นายวิวรรธน์   เชิญตระกูลปพัฒน์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 

ผูไ้ม่มาประชุม 
1. นายสมัชชา  กองฤทธิ์   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี   ลากิจ 
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เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล 
๑. ดร.พิมพ์พิชชา อ่อนณะนัย  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล   
2. นางสาวจันทร์ตรี กอสัตย์   หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
3. นางสาวปริยาภรณ์     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล 
1. นายพรประสิทธิ์ รัตนวิชัย   ปลัดเทศบาล 
2. ดร.ศศิธร  ดีระดา   รองปลัดเทศบาล 
3. นางสังวาลย์  สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง 
4. นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผอ.สำนักช่าง 
5. นายชยพล  ฉิมพลี   ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ 
6. นายวรวิทย์    ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
7. นางสาวสุนิสา  บุญศิลป์   ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา 
8. นายนิกร  แต้มแก้ว  หน.ฝ่ายการเจ้าหน้าที่ 
9. นายกฤษณะ  จีนซื่อ   หน.ฝ่ายป้องกันฯ 
10. นายประชัน  บุตรดี   หน.ฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 
11. นางศศิญา  กิตติธรรม  หน.ฝ่ายประชาสัมพันธ์ 
12. นางวัชรี    คำเดช   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
13. นายกิตติภพ  ถาวร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
14. นางจริยา   พงษ์พันธุ์นา  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล  3 
15. นางกิ่งเพชร  ธารพร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  6 

ฯลฯ 
 

เร่ิมประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายอภิวัฒน์   ปะกิทัง  เลขานุการสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  บัดนี้  สมาชิกสภาเทศบาล

ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว  จึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 
3  ครั้งที่  2 ประจำปี  2566  เพ่ือประชุมตามระเบียบต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน ท่าน
นายกเทศมนตรีพร้อมคณะผู้บริหาร และท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน เมื่อสมาชิกมาครบ
องค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  3  ครั้งที่  2  
ประจำปี  2566  จะดำเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ได้แจ้งให้ท่านทราบ
แล้ว  ขอเรียนเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลอ่านประกาศสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ 

 

ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายโฆษิต   ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล   ต่อไป เป็นระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ ประธานจะแจ้ ง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

ต่อที่ประชุม  เรื่องที่  1  ได้รับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่ กส ๕๒๐๐๑/สภ.ว
32  ลงวันที่ 25  สิงหาคม  2566  เรื่อง  มอบหมายให้รองนายกเทศมนตรี  ที่
ปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล  เป็นผู้
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อภิปราย ชี้แจงหรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี ในสมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 3  
ครั้งที่ 2  ประจำปี  ๒๕66  ในวันที่  28  สิงหาคม  2566   

 

ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่   3   คร้ังที่  1  ประจำปี  2566 
   เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  2566 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เนื่องจากรายงานการประชุมดังกล่าวทางงานเลขานุการสภายัง
จัดพิมพ์ไม่แล้วเสร็จ  จึงขอนำเข้ารับรองในการประชุมครั้งต่อไป 

 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3 เร่ือง  กระทู้ถามคณะผู้บริหาร 
- นายอาคม  สำราญเนตร 
- นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถามคณะผู้บริหาร กระทู้ถาม  
ท่านอาคม  สำราญเนตร เชิญครับ 

นายอาคม  สำราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่านครับ ผมนายอาคม สำราญเนตร สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ขอตั้งกระทู้
ถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหารดังนี้ ตามที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้มี
มติเห็นชอบให้คณะผู้บริหารกู้เงินจากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาลจำนวน 
12,026 ,000 บาท ในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 
2566 เมื่อวันที่ 12 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 มีรายละเอียดดังนี้ 1. ซื้อรถบรรทุก
ขยะมูลฝอยแบบปัดใช้จำนวน 2 คัน ราคา 5,000,000 บาท  2. ซื้อรถฟางแทก
เตอร์ล้อยาง 1 คัน ราคา 3,000,000 บาท  3. ซื้อรถบรรทุกดีเซลแบบกระบะ 
เทท้าย 1 คัน ราคา 2,126,000 บาท 4. เครื่องย่อยกิ่งไม้แบบติดตั้งเทเลอร์ลาก
ซุก 1 คัน ราคา 1 ,900 ,000 บาท ปัจจุบันคณะผู้บริหารได้บริหารจัดการ
ดำเนินการถึงข้ันตอนไหนแล้วครับ ขอบคุณครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี   เรียนท่านสมาชิก เกี่ยวกับการกู้เงิน กสท. หรือ กรมท้องถิ่นส่งเสริม
กิจการเทศบาล วันนี้พ่ึงได้รับหนังสือตอบกลับมาจาก กสท. วันนี้ขออนุญาตเชิญ 
ผอ. สำนักการช่างได้ตอบปัญหาที่เราประสบอยู่ผลการดำเนินงานของเราไปถึงไหน 
เชิญครับ  

นางสังวาลย์  ศรีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง   ผอ.สำนักคลัง  เพียงท่านประธานสภาท่านคณะผู้บริหารท่าน
สมาชิกสภาและร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสังวาลย์ สีแพนบาล ผู้อำนวยการ
สำนักคลัง ดิฉันขอเรียนชี้แจง กรณีที่ท่านอาคม สำราญเนตร ตั้งประเด็นถามนะคะ 
ข้อที่ 1 ซื้อรถบรรทุกขยะมูลฝอยจำนวน 2 คัน ราคา 5 ,000,000 บาท ข้อที่ 3 
ซื้อรถบรรทุกดีเซลแบบกระบะเทท้าย 1 คัน ราคา 2,126,000 บาท รวมเป็นเงิน 
7,126,000 บาท และทาง กสท. ได้มีหนังสือที่ มท 0808.4/2131 ลงวันที่ 7 
กรกฎาคม พ.ศ. 2566 เรื่องการกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ทาง กสท. ขอได้
ชี้แจงดังนี้ ได้ตรวจสอบเอกสารการกู้ยืมเงินแล้ว ปรากฏว่าการกู้ยืมเงินจำนวน 
2,126,000 บาท  อยู่ในวงเงิน 10 เท่า ของยอดเงินฝากที่มีอยู่กับ กสท. เมื่อ
พิจารณาฐานะทางการคลังเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ มีงบพัฒนาเฉลี่ยย้อนหลัง 3 ปี 
คือปี พ.ศ. 2563 และ ปี พ.ศ. 2565 เฉลี่ยปีละ 9 ,800,000 บาท ซึ่งตาม
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หลักเกณฑ์ที่ กสท. กำหนดมีงบพัฒนาเฉลี่ยไม่เกิน 10,000,000 บาท ยอดชำระ
หนี้จะต้องไม่เกิน 60 % ของงบพัฒนา ไม่เกินปีละ 5 ,900,000 บาท หาก
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์กู้เงินจำนวน 7 ,126 ,000 บาท จะต้องชำระหนี้ปีละ 
793,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 8.06 ของงบพัฒนา หากรวมกับหนี้เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์กู้ กับ  กสท . ยั งมีหนี้ ที่ ไม่ ได้ตั้ งงบประมาณไว้ ในงบกลางจำนวน 
5,700,000 บาท รวมต้องชำระปีละ 6,500,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 66 ซึ่ง
เกินกว่าเกณฑ์ทางที่ กสท. กำหนด ยอดชำระหนี้ต่อปี 5,900,000 บาท หักจาก
ชำระหนี้ที่ยังไม่ได้ตั้งประมาณ 5 ,700,000 บาท คงเหลือต้องชำระที่เทศบาล
จำนวน 199,000 บาท ดังนั้น หากเทศบาลจัดกู้เงินจำนวน 7,126,000 บาท 
นั้นทาง กสท. จะอนุมัติให้เพียง 1 ,791,000 บาท ส่วนที่เหลือ 5,334,900 
บาท เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์จะต้องมาสมทบเอารายได้ของตัวเอง ส่วน ข้อ 2 ซื้อรถ
แทรกเตอร์ 1 คัน ราคา 3,000,000 บาท และข้อ 4 ซื้อเครื่องย่อยกิ่งไม้ 1 คัน 
ราคา 1,900,000 บาท ทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ยังไม่ได้ทำเรื่องส่งไป กสท. 
เนื่องจากสถานะทางการคลังของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ไม่สามารถชำระหนี้ตาม
เกณฑ์ท่ี กสท. กำหนด จึงเรียนมาเพื่อทราบค่ะ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิก ขออนุญาตอธิบายเพ่ิมเติม
ท่านผอ.สำนักคลังอธิบายฟังอาจจะไม่เข้าใจ กองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาลเป็น
การที่ทางเทศบาลเอาเงินฝากเข้าไปและเขาสามารถมีเงินฝากเท่าไหร่ เราสามารถกู้
ได้ 10 เท่าของเงินที่เราฝาก เรามีเงินฝากสิบกว่าล้านเราสามารถกู้กลับคืนมาได้
ร้อยกว่าล้านแต่ในทั้งนี้ทั้งนั้นเรายังมีเงื่อนไข 1 ในการที่จะอนุมัติให้เรากู้นั้นคือ 
การผ่อนชำระ เรากู้เท่าไหร่เราจะต้องผ่อนชำระ 10 % เป็นเวลา 10 ปี ก็จะครบ
หนี้ ถ้ากู้ 10 ล้าน ผ่อนเดือนละล้าน สิบปีก็ใช้หนี้ได้ เพราะฉะนั้นเงินกู้ของกองทุน 
กสท. ก็จะไม่เกิน 10 ปี เพราะฉะนั้นเราจะต้องผ่อนชำระ 10 % ถ้าหากท่านดูใน
เทศบัญญัติของเรา เรามีเงินค้างของเทศบัญญัติประมาณ 30 ล้านเราต้องผ่อน 3 
ล้านบาท เพระฉะนั้นเมื่อเราผ่อนประมาณ 3 ล้านบาท ถ้าหากเรากู้อีกเราต้องผ่อน
อีก 3 ล้านบาท ตอนที่เราทำเรื่องเข้าสภาเราขออนุมัติจากสภากู้เงินมาทำศูนย์
เครื่องจักรกลประมาณ 37  ล้านบาท ปรากฏว่าการจัดซื้อจัดจ้างเหลือ 31 ล้าน
บาท  ก็จะได้รับเงินกู้ 31 ล้านบาท ผ่อน 10 ปี อีก 3 ล้านบาท  แต่ตอนที่เรากู้ตัว
นี้ยังไม่ได้รับอนุมัติ เพราะมีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องที่ดิน อีกตัวหนึ่งที่เรากู้เราเอามา
พัฒนาโรงเรียนเทศบาล 6 เพ่ือที่จัดทำถนนและรั้วใหม่  ประมาณ 10 กว่าล้าน 
หากว่าเราผ่อนชำระปีละ 10 % ปีละ 1 ล้าน ตอนที่เราทำเรื่องขอกู้ของสำนัก
สาธารณสุขฯ ยังไม่ได้รับความเห็นชอบจากทางคณะกรรมการ กสท. เราไม่รู้ว่าสิ่งที่
เราขอกู้ไปผ่านทางสภา กสท. จะอนุมัติให้เราไหมว่าของโรงเรียนเทศบาล 6 ก็มี
ปัญหาเรื่องที่ดิน ที่ดินของเทศบาล 6 เป็นที่ดินธนารักษ์ แต่ธนารักษ์ยกให้เขตพ้ืนที่
การศึกษาเพ่ือก่อสร้างโรงเรียนทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์ พอโรงเรียนทุ่งศรีเมือง
ประชาวิทย์ถ่ายโอนมาเป็นของเทศบาล ธนารักษ์ยังไม่ได้ทำเรื่องโอนมาให้เทศบาล
ให้เฉพาะโรงเรียนแต่ที่ดินยังไม่ให้ เพราะฉะนั้นเราทำเรื่องกู้ไปที่ดินยังไม่ชัดเจน
ที่ดินยังติดเขตพ้ืนที่การศึกษา เพราะฉะนั้นเราอนุมัติให้ไม่ได้ ประสานงานจนตอน
หลังได้เรื่องที่ดินเรื่องเงินกู้เราก็จะไม่ได้ เช่นเดียวกันกับทางคณะผู้บริหารขอความ
เห็นชอบทางสภาจะขอกู้เงินทำศูนย์พัฒนาเด็กเล็กที่กุดยางสามัคคีปรากฏว่าติด
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ปัญหาเรื่องที่ดิน เพราะเป็นที่ดินสาธารณะ เพราะฉะนั้นผมเลยทำเรื่องขอเพิกถอน
ที่ดินสาธารณะ ซึ่งพวกท่านทั้งหลายก็ให้ความเห็นชอบกันทุกคน ตอนนี้ก็อยู่ใน
ระหว่างดำเนินการเพิกถอน ขอกู้มาได้ถ้าหากเรามีวงเงิน เป็นระเบียบของ กสท. 
แต่จะต้องดูยอดเงิน ผ่อนปีละ 3 ล้านบาท ไม่ได้เดือนร้อน แต่มีเงื่อนไขจะดูงบ
พัฒนาที่อยู่ในโครงสร้างพ้ืนฐาน 3 ปีย้อนหลังที่ผ่านมามีเฉลี่ยเท่าไหร่ แน่นอนว่า
ย้อนหลังโครงสร้างพ้ืนฐาน 1 ปีไม่เกิน 10 ล้านบาท เกณฑ์เฉลี่ยอยู่ที่ประมาณ 9-
10 ล้าน ถ้าหากว่าอนุมัติเงินกู้มา 100 ล้านบาท ผ่อนชำระให้กับ กสท. เดือนละ 
10 ล้านบาท เพราะฉะนั้นระเบียบของ กสท. จะอนุมัติให้ได้ไม่เกิน 60 % ให้
เหลือพัฒนาในพ้ืนที่ 40 % ยอดรวมสิ่งที่อนุมัติมาแล้วโครงการเก่าที่เราประมาณ 
30 ล้านบาท ต้องผ่อนปีละ 3 ล้านบาท ศูนย์สาธารณสุข 30 ล้านบาท ตอนนี้
อนุมัติให้เราต้องดำเนินการก่อสร้าง เราต้องผ่อนสิ้นปี 3  ล้านบาท รวม  6  ล้าน
บาท  โรงเรียนทุ่งศรีเมืองประชาวิทย์ อนุมัติมาอีก 1 ล้านกว่าบาท รวมเป็น 7 
ล้านบาท ต้องผ่อนชำระใน ปี พ.ศ. 2567 ในงบประมาณปี 2567 เพราะเงินที่
เราขอกู้ใน กสท. ยังมาไม่หมด เพราะฉะนั้นในปี 2567 เราจ่ายเฉพาะ 3 ล้านบาท 
แต่ถ้า 2568 เงินมาครบ โครงการมาครบ เราจะต้องตั้งงบประมาณจ่ายคืน 7 
ล้านบาท อัตราอ้ันได้ไม่เกิน 9-10 ล้านบาท  ขอกู้สำนักสาธารณสุขทุกสิ่งทุกอย่าง
ยังไม่แน่นอน ยอดเงินที่ กสท. ให้เทศบาลกู้ได้ไม่เกิน 1,700,000 บาท เทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์จะไม่มีงบประมาณในที่จะทำโครงการพ้ืนฐานให้กับชาวบ้าน สรุปว่า
สำหรับรถขยะ 2 คัน และรถตัดกิ่งไม้ รอผ่อนชำระให้ยอดหนี้เราลดลง 3 ล้านแรก
ที่เหลือในบัญชีอีกไม่กี่ปีก็หมด 4 ล้านบาท ที่เรากู้มาก่อสร้างเครื่องจักรกลของ
สาธารณสุขที่เรามาพัฒนาโรงเรียน ผมไม่อยากจะกู้แต่มีปัญหาว่าถ้าเราไม่กู้มาทำธ
นารักษ์จะเอาที่ดินคืน เราเกิดข้อพิพาทกันระหว่างธนารักษ์กับเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ปัจจุบันเราได้เงินกู้มาแล้วธนารักษ์ก็ถอย เดี๋ยวนี้มีส่วนราชการมาใหม่ๆ 
อยากได้ที่ดินแปลงนี้  ถ้าส่วนราชการขอใช้ แล้วยังไม่ทำก็จะเอาคืน เพราะ
สำนักงานธนารักษ์จะไปสร้างอาคารใหม่ เพราะฉะนั้นงบประมาณ 31 ล้านบาท 
จะสร้างศูนย์สารธารณสุขจำเป็นจะต้องขอกู้ทั้งหมดนี้เป็นเรื่องที่จะกู้เงินคิดว่าคงจะ
เข้าใจ 

นายอาคม  สำราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกทุกท่านครับ 
ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณท่านนายก คณะผู้บริหาร และ ผอ. สำนักการคลัง ที่ให้
ข้อมูลจากกระทู้ถาม สาเหตุที่ถามเพราะผ่านการระยะการยืมเงินมาซึ่งใกล้สิ้น
ปีงบประมาณในรายละเอียดการขอกู้เพ่ือการจัดซื้อรถ มันเป็นของเทศบาลเมือง
ต้องได้มาเพ่ืออำนวยความสะดวกกับให้พ่ีน้องประชาชนและก็อำนวยความสะดวก
ในการทำงานให้กับพนักงาน อย่างไรก็ตามผมหวังว่าคณะผู้บริหารจะหาทางออก
พยายามที่จะได้มาซึ่งจำเป็นต่อการบริหารจัดการเกี่ยวกับงานเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ขอบคุณครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตท่านประธานเพ่ิมเติมท่านประธานและท่านสมาชิกครับ 
ทำไมเราถึงจำเป็นจะต้องกู้ในกรณีที่จะได้เครื่องไม้เครื่องมือหรืองบพัฒนาเกี่ยวกับ
ระบบการศึกษา เป็นเพราะว่าปี พ.ศ. 2563 เราเข้ามาเป็นหน่วยรับงบประมาณ
โดยตรงจากสำนักงบเราได้กับกรมแต่ก่อนเราอยู่กับกรมการส่งเสริมการปกครอง
ส่วนท้องถิ่นเราทำเรื่องของบอุดหนุนเฉพาะกิจไม่มีข้อจำกัดแล้วแต่ว่าทางกรมจะ
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พิจารณาถึงปัญหา เบื้องต้นประจำปีเราได้ 1 ครั้ง ไม่ได้มีปัญหาว่าเราจะได้เกิน
เท่าไหร่ก็อยู่ที่ปัญหาของเราว่าเราต้องการที่จะแก้ปัญหาของเราอย่างไร บางปีทาง
กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นมีงบเหลืองบประมาณเหลือจ่าย พวกจัดซื้อจัด
จ้างไม่ทันเงินตกไปส่วนนี้เราไปขอจากอธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น 
เพราะฉะนั้น 1 ปี เราขอได้ 2 ครั้ง เราเคยได้งบดุลเฉพาะกิจจากกรมส่งเสริมการ
ปกครองส่วนท้องถิ่นได้อาคารมาปีหนึ่ง 5 หลัง เอามาสร้างโรงเรียนเทศบาล 5 
โรงเรียนเทศบาล 4 นั้นคือปีได้ด้วยงบประมาณ แต่พอเราเป็นหน่วยรับงบประมาณ
โดยตรงจากสำนักงบ สำนักงบประมาณจำกัดเกี่ยวกับงบอุดหนุนเฉพาะกิจ โดยเขา
ดูขนาดพ้ืนที่ประชากรและรายได้ เอามาเฉลี่ยกันกับองค์กรท้องถิ่นทั่วประเทศด้วย
เกณฑ์ที่เท่ากัน ขนาดของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์มีสิทธิ์จะได้งบอุดหนุนเฉพาะกิจปี
หนึ่งไม่เกิน 6 ล้านบาท ถ้าอยากได้มากกว่านั้นเอาเงินมาสมทบ 10 % เราทำมา
ตลอดจากที่เราขอรับงบมาโดยตรงจากสำนักงบ เราไม่เคยได้น้อยกว่า 10 ล้าน
บาท ไม่ได้สมทบ 9.9 ล้านบาท เราได้มาปีละ 1 อย่าง เนื่องจากสำนักงบเราต้อง
จัดสรรประมาณกำกับ ควบคุม ดูแลอย่างใกล้ชิด เราไม่สามารถจะหางบประมาณ
ได้เหมือนกับเราตอนที่อยู่กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น แก้ไขปัญหาจาก
การขอจากส่วนราชการอ่ืน ๆ ที่เขามีภารกิจมาทำให้กับเรา ทำงบประมาณทำเรื่อง
ขอไปเพ่ือที่จะแก้ไขปัญหา อย่างเช่น น้ำท่วม เศรษฐกิจซ้ำซาก ทำเรื่องไปขอจาก
กรมโยธาอยากพัฒนาแนวป้องกันตลิ่งของลำน้ำปาว เราทำเรื่องไปขอกรมโยธา 
กรมโยธาอนุมัติปีหนึ่ง 200 กว่าล้านบาท  เราได้อีก 30 40 ล้านบาท กรมโยธา
และผังเมืองได้ประกาศได้จัดซื้อจัดจ้างไปได้ผู้รับจ้างที่ไม่มีศักยภาพที่จะมาทำ เกิด
ปัญหาไม่แล้วเสร็จ ทำแล้วติดค้าง ทำงานไม่ดี ทุนน้อย ก็เกิดปัญหาสำหรับเรา แต่
ถ้าการทำสัญญา การควบคุม การก่อสร้าง การตรวจรับการก่อสร้าง เป็นกรมโยธา
และผังเมือง เราได้ทราบข่าวว่างบโครงการของเราไปอยู่ในกรมโยธา ปัญหาของเรา
ได้รับการแก้ไข แต่พอจัดซื้อจัดจ้างซึ่งงานที่เราขอรับจากกรมโยธาไม่ใช่งานชิ้นแรก 
การทำแนวป้องกันตลิ่งชันอยู่แนวด้านหน้าสถานีดับเพลิง ส่วนหนึ่งที่เราได้มาแล้ว 
จากสะพานซอยน้ำทิพย์ ปีพ.ศ. 2566 เราได้ดอนสวรรค์ขึ้นไปเราได้ต่อเนื่องไป
เรื่อย ๆ  เป็นระบบบริหารราชการแผ่นดิน ถ้าหากว่าทางรัฐบาลใช้ระบบการ
กระจายอำนาจทำการกระจายอำนาจหรือใช้การบริหารกระจายอำนาจ เราจะ
สามารถแก้ปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนได้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสิทธิภรณ์   ตุงคะเตชะ   สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านประธานที่เคารพ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติกระผม
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเดชะ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เขต  1 ขอกระทู้
เรียนถามผ่านท่านประธานไปยังผู้บริหารดังต่อไปนี้ ข้อ 1 มีพ่ีน้องประชาชนที่ได้
ป่วยเป็นโรคไต อยากที่จะทราบว่าสถานที่ฟอกไตที่เทศบาลได้ร่วมทำกับเอกชน 
ปัจจุบันได้ดำเนินการไปแล้วและจะได้ให้เปิดบริการเมื่อไหร่  ข้อ 2 ตามที่เอกชนที่
จะมาสร้างโรงงานผลิตกระแสไฟฟ้าด้วยขยะมูลฝอยในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
ของเราเพ่ือจำหน่ายให้กับพ่ีน้องประชาชนในราคาที่ถูกกว่าของรัฐบาลนั้น ผมอยาก
ที่ทราบว่าเรื่องนี้ได้ดำเนินงานไปถึงไหนแล้ว ตกลงว่าจะได้ทำหรือไม่อย่างไรครับ  

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิกครับ เรื่องการก่อสร้างศูนย์
ฟอกไตแก้ไขปัญหาโรคไตซึ่งเราใช้โรงเรียนผู้สูงอายุ วัดใต้ มีความคืบหน้าพอสมควร
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อยากให้ ผอ.สำนักสาธารณสุขเป็นผู้อธิบาย ตอนนี้มีการลงพ้ืนที่ไปปรับปรุงมาก
พอสมควร ส่วนคำถามการผลิตกระแสไฟฟ้าผมขออธิบายทีหลังครับ  

นายชยพล  ฉิมพลี  ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
ครับ ผมนายชยพล ฉิมพลี ผอ.สำนักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ผมขออนุญาต
ตอบกระทู้ของท่านสมาชิกท่านสิทธิภรณ์ ตุงคะเตชะ ดังนี้ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
ได้ดำเนินการจัดตั้งหน่วยเตรียมเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ภายใต้การรับรองของ
มาตรฐานการรักษาพยาบาลโดยการฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียมของสมาคมโรคไต
แห่งประเทศไทยตามเกณฑ์และแนวทางการรับรองมาตรฐานการรักษาการฟอก
เลือดด้วยเครื่องไตเทียมฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2557 ซึ่งตั้งที่อยู่ศูนย์พัฒนาคุณภาพ
ชีวิตผู้สูงอายุและคนพิการ วัดใต้โพธิ์ค้ำ ตำบลเมือง อำเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ์ 
โดยได้ดำเนินการจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือกับ KT Medical service 
จำกัด มหาชน ตั้งแต่วันที่ 9 มิถุนายน พ.ศ. 2566 ทางนี้ท่านนายกรัฐมนตรีได้
มอบหมายให้สำนักงานบริการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมและคณะทำงานของ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้มีการติดตามการดำเนินงานของบริษัทเอกชนตาม
แผนงานและขอรายงานการผลดำเนินงานดังต่อไปนี้ ระยะที่ 1 การปรับปรุงระยะ
แวดล้อมทั่วไปเราได้ดำเนินการเดือนกรกฎาคม - กันยายน พ.ศ. 2566 ดังต่อไปนี้ 
1. ศูนย์พัฒนาอนุภาคชีวิตผู้สูงอายุและผู้พิการวัดใต้โพธิ์ค้ำ ได้มีการเตรียมความ
พร้อมด้านอาคารสถานที่ได้มีการขนย้ายอุปกรณ์ออกนอกพ้ืนที่บริเวณชั้น 1 อาคาร
พัฒนาอนุภาคชีวิตผู้สูงอายุและผู้พิการเป็นที่เรียบร้อยแล้วครับและได้มอบพ้ืนที่
เพ่ือให้เข้ามาดำเนินการ ตั้งแต่วันที่ 1 กรกฎาคม พ.ศ. 2566 เป็นต้นไป ข้อ 2 
บริษัท  KT Medical service จำกัด มหาชน ได้ เข้ามาดำเนินงานพร้อมช่าง
ผู้รับเหมาภายใต้การควบคุม กำกับของบริษัทในวันที่ 4 กรกฎาคม พ.ศ. 2566 
โดยได้การบริการปรับปรุงสภาพแวดล้อมภายในอาคารเพ่ือให้ได้มาตรฐานตาม
มาตรฐานบริการของสมาคมโรคไต ได้มีการปรับปรุงสภาพแวดล้อมภายนอก 
ห้องน้ำชาย หญิง ห้องน้ำคนพิการ ห้องเก็บอุปกรณ์ทางการแพทย์รวมทั้งห้องเก็บ
น้ำยา ข้อ 3 มีการดำเนินการตามแผนทั้ งการก่อสร้างและการขออนุญาต
ดำเนินการจะแล้วเสร็จภายใน 180 วัน ในวันที่ 31 ธันวาคม พ.ศ. 2566 และ
ขณะนี้ได้ดำเนินการไปแล้ว 48 วัน ปริมาณงานที่เป็นร้อยละ 20 ของโครงการ
ข้อมูล ณ วันที่ 24 สิงหาคม พ.ศ. 2566 ข้อ 4 ประมาณการที่จะสามารถเปิด
บริการให้ได้คือประมาณเดือนมกราคม ต้องรอผลการตรวจรับรองจากสมาคมโรค
ไตแห่งประเทศไทย สปสช เขต 7 และการได้รับอนุญาตจากสำนักงานสาธารณสุข
จังหวัดก่อนเปิดให้บริการ และขออนุญาตท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่านและได้ขออนุญาตนำเสนอข้อมูลเพียงเท่านี้ครับ  

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนท่านประธานสภาและสมาชิก เกี่ยวกับเรื่องการเตรียมการ
สร้างศูนย์ฟอกไตเป็นความร่วมมือของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์กับเอกชน เอกชนต้อง
ดำเนินการด้วยทุนของเอกชนทั้งหมด แต่เทศบาลจะเป็นการไปนั่งรับลงทะเบียน
แล้วทั้งนี้ทั้งนั้นถ้าหากเราไม่รับความร่วมมือจากทางโรงพยาบาลจังหวัดกาฬสินธุ์ 
โดยคุณหมอปิยะนุช เราไม่สามารถที่จะดำเนินการได้ เพราะว่าผู้ที่จะส่งคนไข้มาที่
ศูนย์ฟอกไตเราจะต้องเป็นคำสั่งจากทางโรงพยาบาลกาฬสินธุ์ จะถือหนังสือมาฟอก
กับเรา จะมีข้อตกลงกันระหว่างเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์กับโรงพยาบาลกาฬสินธุ์ว่า
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เราจะแยกผู้ป่วยให้ชัดเจนที่จะเข้าไปฟอกที่โรงพยาบาลจังหวัดกาฬสินธุ์ส่วนใหญ่
เราจะเป็นข้าราชการที่เบิกเงินได้จากกรมบัญชีกลาง กลุ่มนี้จะฟอกฟรี แล้วทาง
โรงพยาบาลจะนำเรื่องไปที่กรมบัญชีกลางแต่ถ้าหากว่าเป็นผู้ป่วยโรคไตที่เป็นภาค
ประชาชนซึ่งจะต้องเบิกเงินจากกองทุน สปสช หรือเป็นลูกจ้างซึ่งต้องเบิกเงินจาก
กองทุนเงินทดแทนหรือการเบิกเงินงบประมาณจากส่วน อ่ืน ๆ นอกจาก
กรมบัญชีกลางเขาจะยกมาให้ที่วัดใต้ และการดำเนินงานทางเอกชนจะเป็นการ
ดำเนินงานหาแพทย์ พยาบาล น้ำยา ฟรีทุกอย่าง เราจะเป็นคนดำเนินการเกี่ยวกับ
เรื่องทะเบียนชาวบ้านจะมาลงทะเบียนกับเราจะให้บริการให้ไปฟอกไตเสร็จแล้วจะ
ทำเรื่องขอเบิกเงินจากกองทุนต่างๆ ที่มาใช้กับเรา จะเอามาจ่ายให้กับทางเอกชน
อีกครั้งหนึ่ง เพราะฉะนั้นเอกชนก็เหมือนกับลูกจ้างเราแต่เขามาลงทุนด้วยเงินของ
เขาเราไม่มีเงินประมาณ ในการบริการประชาชนอยู่ที่เราจะดำเนินการบริการ
ประชาชนด้วยการไป รับ ส่ง ดูแล ฝากให้ทางเทศบาลดูแลญาติผู้ป่วย เป็นช่องทาง
เพ่ิมบริการให้กับพ่ีน้องประชาชน ขณะนี้เป็นขั้นตอนถ้าหากเอกชนมาดำเนินการ
ทั้งหมดผ่านการตรวจศูนย์ฟอกไตจะได้มาตรฐานหรือไม่ได้มาตรฐานจะต้องผ่าน
การตรวจจากสมาคมโรคไตแห่งประเทศไทย เขาจะส่งเจ้าหน้าที่มาประเมินว่า
พร้อมที่จะบริการไหม โรงพยาบาลกับเราจะตกลงร่วมมือกันจะเป็นการแบ่งเบา
คนไข้ไม่ต้องให้ไปแออัดที่โรงพยาบาลเป็นนวัตกรรมใหม่ที่แก้ไขปัญหาผู้ป่วยโรคไต
ให้กับพ่ีน้องประชาชน เป็นการดำเนินการรอวันที่ 31 ธันวาคม ส่งเรื่องให้สมาคม
โรคไตมาประเมินผ่านรับรอง ถ้าผ่านการรับรองจะเปิดศูนย์บริการให้กับพ่ีน้อง
ประชาชน  เรื่องที่ 2 การผลิตกระแสไฟฟ้า จะต้องบอกว่าเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
เป็นเทศบาลที่นายทุนจะเข้ามาเอาขยะของเราไปแปรรูปเป็นกระแสไฟฟ้าแล้วเอา
มาขายให้กับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคราคาที่ถูกลงหรือไม่ถูกลงเป็นราคาที่ กฟภ หรือ 
PEA เอาออกมาจำหน่ายเพียงแต่ว่าเอกชนผลิตกระแสไฟฟ้าขายให้กับ PEA 
เหมือนกันกับการไฟฟ้าฝ่ายผลิต ขายให้กับ PEA การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคเช่นกัน ใน
ราคาเดียวกัน ในกาฬสินธุ์เรามีโรงผลิตกระแสไฟฟ้าแบบชีวมูล พวกแกลบ เศษกิ่ง
ไม้ย่อยสลายเข้าไปเผาที่โรงสีคุณแม่ชะม้อย แต่มีโรงไฟฟ้าที่ผลิตอยู่แล้วผลิตจาก
วัตถุดิบชีวมวล แกลบ กิ่งไม้ ประเภทกิ่งไม้ยูคา กิ่งไม้กฐินณรงค์ กิ่งกฐินยักษ์ ก็จะ
ป้อนเข้าไปเผาเท่าไรก็ไม่มีวันหมดถ้าหากมีวัตถุดิบป้อนเข้าเผาเท่าไรไม่มีวันหมดไป
ก็สามารถผลิตกระแสไฟฟ้าขายได้  จากขยะขึ้นมาซึ่งช่วงหลัง คณะ คสช ทาง
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย เขาสนับสนุนให้มีการแปรรูปจากขยะไปเป็น
โรงไฟฟ้าขายเช่นเดียวกัน โรงสีท่าน สว ท่านเชี่ยวชาญทำผลิตกระแสไฟฟ้าจากชีว
มวล ท่านอยากจะทำจากขยะ จากเดิมในจังหวัดกาฬสินธุ์มีคตัเตอร์ของที่จำกัดขยะ
แบ่งออกเป็น 4 คัตเตอร์ คือ อำเภอท่าคันโท อำเภอกุฉินารายณ์ อำเภอเมือง
กาฬสินธุ์ แถวร่องคำ จะต้องเป็นคัตเตอร์ก่อน องค์กรปกครองส่วนท้องท้องถิ่นนั้น
จะเอาขยะไปทิ้งคัตเตอร์ คนที่เป็นเขตคัตเตอร์ของบประมาณจาก สผ. สำนักงาน
นโยบายและแผนสิ่งแวดล้อมเงินมาก่อสร้างบ่อกำจัดขยะรับบริการขยะจากท้องถิ่น
นั้น ทั้งจังหวัดกาฬสินธุ์มีคัตเตอร์เดียวที่ได้รับงบประมาณจาก สผ เอามาดำเนินการ
กำจัดขยะ นั้นคือเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ที่อ่ืนไม่มี จะทำโรงผลิตกระแสไฟฟ้าย่อม
ทำได้ ไปของบเงินงบประมาณจาก สผ. จะกำจัดขยะด้วยวิธีฝังกลบแบบแรนฟิว 
เป็นเทคโนโลยีกำจัดขยะเช่นเดียวกันส่วนการแปรรูปขยะไปเป็นกระแสไฟฟ้าเป็น
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เทคโนโลยีประเภทหนึ่งรวม 2 ประเภท เมื่อทางโรงสีมีความเชี่ยวชาญจากกระผลิต
กระแสไฟฟ้าจากชีวมวลรวบรวมวิธีการต่าง ๆ ขอก่อสร้างโรงผลิตกระแสไฟฟ้าจาก
ขยะ วิธีการจะทำขอตั้งโรงกระแสไฟฟ้า เงื่อนไขที่ 1 MOU ความร่วมมือจาก
ท้องถิ่น อ่ืน ๆ มีขยะเท่าไหร่จะได้ MOU มาให้ เฉพาะโรงสีนั้นๆ ทางโรงสีได้
ดำเนินการทำท้องถิ่นทั่วจังหวัดกาฬสินธุ์ ตกประมาณ 80 % MOU กับท่าน สว. 
แต่ตอนนั้นยังไม่มีมีการเลือกใหม่คณะผู้บริหารของท้องถิ่นต่างๆ ที่ MOU ไว้ส่วน
และเขาก็เริ่มต้น MOU ขอใบอนุญาตเพ่ือที่จะก่อสร้างโรงผลิตกระแสไฟฟ้า ชื่อ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ไปปรากฏอยู่ใน MOU ของโครงการผลิตกระแสไฟฟ้าของ
โรงสีที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  แบ่งมี 2  คัตเตอร์  คือ  เทศบาลเมือง กมลาไสย 
คัตเตอร์กมลาไสยได้ประมาณ 80 % เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ถ้าหากจะก่อสร้างโรง
ผลิตกระแสไฟฟ้าจากขยะเราต้องรวบรวมจากท้องถิ่นมาทำ MOU กับโรงสี แต่ถ้า
ท้องถิ่นทำ MOU ไปแล้วไม่สามารถมาทำ MOU กับเราได้อีกเว้นแต่จะคัดออก เมื่อ 
80 % ที่เหลืออีก 20 % จะไม่เพียงพอ เราจะไม่สามารถดำเนินการก่อสร้างโรง
ผลิตกระแสไฟฟ้า ปัจจุบันได้ใบอนุญาตขายหุ้นหาคนลงทุนหาคนที่จะมาก่อสร้าง
แต่มีหนังสือร้องเรียนไปที่คณะกรรมาธิการสิ่งแวดล้อมของสภาผู้แทนราษฎร 
ผลสรุปคณะกรรมาธิการผู้แทนราษฎรทำหนังสือเสนอท่านรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงมหาดไทย เห็นควรที่จะยกเลิกใบอนุญาต อยู่ที่มหาดไทยว่ายกเลิกหรือไม่ 
เพราะที่จะมา MOU กับเราเหลือ 20 % ไม่เพียงพอที่จะมาจัดตั้ง ที่ดินที่เราจะทำ
บริเวณ 100 กว่าไร่ พ้ืนที่จะทำบ่อขยะได้ 3 เฟส คือ เฟสที่ 1 เราจะบริหาร
จัดการได้ภายใน 7 ปี สามารถยื่นการบริหารได้ 11 ปี เรารณรงค์การคัดแยกขยะ 
เฟสที่ 2 เราทำไปแล้วขอเงินงบประมาณจาก สผ. เราทำแบบรันฟิวชนะเลิศ
อาเซียนเกี่ยวกับเรื่องการจัดการขยะ ดำเนินการบ่อที่ 2 ปี พ.ศ. 2567 เราจะต้อง
เตรียมดำเนินการก่อสร้างเฟสที่ 3 บริหารจัดการได้ดีใช้งานได้ 7 ปี ถ้าเราบริหาร
ได้ดีเราก็ยืดเวลาได้อีก 11 ปี เฟส 3 ได้อีก  11 ปี เรามีท้องถิ่นที่มาจัดการขยะกับ
เราปัจจุบันมีทั้งหมด 41 แห่ง เราคิดอัตราตันละ 400 บาท มีรายได้จากท้องถิ่น ๆ  
1 ปี 20 กว่าล้านบาท รายได้ท่ีเทศบาลจัดหาเอง เราบริหารที่แห่งนี้ให้ดีโดยไม่ต้อง
ไปหาที่ ใหม่ เต็ม 3 เฟส แล้วหาที่แห่งใหม่ เผื่อที่จะทำการฝังกลบใหม่แต่มี
เทคโนโลยีขึ้นมาใหม่เป็นเทคโนโลยีซึ่งเอามาใช้รื้อร่อนบ่อเก่าให้มันคืนบ่อขยะ
กลับมาเป็นเหมือนเดิม เพราะฉะนั้นหากเราได้รับงบประมาณมาทำ RDF ครุภัณฑ์
ปรากฏที่เทศบัญญัติในปี พ.ศ. 2567 3.5 ล้านบาท บ่อแรกใช้เวลา 5 ปี บ่อสอง
บริหารจัดการเหมือนเดิม บ่อสามของบประมาณจาก สผ มาทำก่อสร้างเหมือนเดิม 
ถ้าบ่อสามเต็มก็ทำการรื้อร่อน ถ้ารื้อร่อนแล้วเป็น RDF ทำ RDF เราสามารถทำขาย
ได้ เอาขยะขายหาเงินงบประมาณรายได้จากเทศบาล ใช้ที่ดินแปลงเดียว ท้องถิ่นที่
อยากทำบ่อขยะไปซื้อที่แล้วถูกต่อต้านจากพ้ืนที่รอบๆ ประชาชนที่จะทำบ่อขยะ 
แต่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ก่อสร้างบ่อขยะชุมชนรอบๆ ยอมรับได้ เมื่อยอมรับได้เรา
จะบริหารจัดการบ่อขยะ 100 กว่าไร่ให้เกิดประโยชน์สูงสุด ขออนุญาตนำเรียนผู้
ที่มาติดต่อเทศบาลว่าอยากนำขยะไปทำโรงผลิตกระแสไฟฟ้าตามท่ีท่านสอบถามมา 
เราจะใช้วิธีการนี้เพ่ือที่จะแก้ไขปัญหาขยะไม่ต้องไปหานายทุนมาลงทุน และอยู่ที่
เทศบาลนครภูเก็ตซึ่งก่อสร้างโรงผลิตกระแสไฟฟ้าจากขยะแล้วผมก็ไปดูงานมาแล้ว
และก็ถามท่านนายกแล้วบางวันก็จำกัดได้บ้างวันก็ไม่ได้บางวันก็ชำรุดเสียระบบไม่
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ทำงานก็ต้องเอาขยะไปทิ้งในบ่อกลบฝังทำยังไงก็ไม่พ้นวิธีการกลบฝังข้อสรุปว่า
ตอนนี้เทคโนโลยีการเกี่ยวกับการแปรรูปขยะไปเป็นกระแสไฟฟ้าต้องใช้เทคโนโลยี
เป็นพันล้านมาดำเนินการได้โดยไม่มีข้อติดขัดอธิบายให้สภาทราบ ขอบคุณครับ 

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิก ได้ฟังท่านนายกอภิปราย
เรื่องนี้เข้าใจครับ ต้องขอชมเชยความคิดของท่านมาก ขอบคุณครับท่านประธาน 

 

ระเบียบวาระที่  4   เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   
 (4.1)  ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ        

2567  พิจารณาในวาระที่  2  และวาระที่  3 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  4 เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่น

ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  (4.1)  เรื่อง  ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ  2567  พิจารณาในวาระที่  2  และวาระที่  3  ขอเรียน
เชิญคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  ที่ทำหน้าที่ตรวจร่างเทศบัญญัติฯ 
รายงาน  ขอเรียนเชิญครับ 

 

นายอาคม  สำราญเนตร  เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติฯ  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้
ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ตามที่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ได้มีมติเห็นชอบให้รับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.  ๒๕67  ในการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  
ครั้งที่  ๑  ประจำปี  ๒๕66  เมื่อวันที่  15   สิงหาคม  ๒๕66  ที่ประชุมสภามี
มติให้มีการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ  ตั้งแต่วันที่ 17 สิงหาคม 2566 - วันที่ 23 
สิงหาคม 2566 ตั้งแต่เวลา 08.30 น. - 16.30 น.  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์   และได้มีการประชุมเพ่ือพิจารณาคำแปรญัตติ  ในวันที่  23  
สิงหาคม 2566 เวลา 15.30 น. เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ซึ่ง
ประกอบด้วย 1. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  เป็นประธานกรรมการ  2. นายสมศักดิ์   
เวียงวะลัย  เป็นกรรมการ  3. นายณัฐณรงค์  สนศรี  เป็นกรรมการ  4. นางสาว
จำลอง  ภูเต้านาค  เป็นกรรมการ  5. นายอาคม  สำราญเนตร  เป็นกรรมการและ
เลขานุการ  และคณะกรรมการฯ ได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ดังนี้  ส่วนที่ 1 คำแถลงงบประมาณ
รายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไม่มีการแก้ไข ส่วนที่ 2 เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 มีการแก้ไข  โดยอาศัย
อำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
พ.ศ. 2547  หมวด  3  ข้อ  49  และหมวด  4  ข้อ  59  และข้อ  60  ขอลด
รายจ่ายและเพ่ิมเติมรายจ่ายในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.  2567  ดังนี้ ข้อ  1  ขอแปรญัตติลดรายจ่าย  หน้าที่ 132 
งบกลาง รายการ เงินสำรองจ่าย ตั้งไว้ จำนวน 2,000,000 บาท ขอแปรญัตติ
ลดลง  จำนวน  441,900  บาท  คงเหลือ  จำนวน 1,558,100 บาท        
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ  ข้อ 2  ขอแปร
ญัตติลดรายจ่าย หน้า 151 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป  งบ
ดำเนิ น งาน  ค่ าวั สดุ  รายการวัสดุ เชื้ อ เพ ลิ งและหล่ อลื่ น  ตั้ ง ไว้  จ ำน วน 
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10,000,000 บาท ขอแปรญัตติลดลงจำนวน 1,000,000 บาท คงเหลือ 
จำนวน 9,000,000 บาท  นายจารุวัฒน์ บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  
ผู้เสนอ ข้อ 3  ขอแปรญัตติเพ่ิมรายจ่าย แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  รายการเงินสมทบโครงการปรับปรุงผิว
จราจรถนนกุดยางสามัคคี (บริเวณถนนกุดยางสามัคคี) จากสามแยกโนนตาลถึงวัด
ใต้โพธิ์ค้ำ ตำบลกาฬสินธุ์  อำเภอเมืองกาฬสินธุ์  จังหวัดกาฬสินธุ์  จำนวน 
1,441,900 บาท เพ่ือจ่ายเป็นเงินสมทบ ร้อยละ 10 ของงบประมาณโครงการ
ทั้งสิ้น จำนวน 15,860,900 บาท ที่ได้รับจัดสรรจากสำนักงบประมาณ  จำนวน 
14,419,000 บาท หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ มท 
0808.2/ว 5147 ลงวันที่ 9 มิถุนายน 2566 เป็นไปตามแผนพัฒนาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ พ.ศ.2566-2570 ฉบับทบทวน ครั้งที่ 1/2566 หน้าที่ 245 
ลำดับที่  7  นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   ผู้ เสนอ 
 คณะกรรมการแปรญัตติขอแก้ไขข้อความในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ดังนี้ ข้อ 4  แผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง งบประมาณ 58,000  บาท  
(ปรากฏในหน้า  361)  ข้อความเดิม  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  
ซอยบ้านนายถวิล  ชุมชนหาดลำดวน  จำนวน  58,000 บาท   ข้อความใหม่  
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  ซอยบ้านนายถวิล  ชุมชนเกษตร
สมบูรณ์  จำนวน  58,000  บาท ข้อ  5  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้าง  งบลงทุน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  งบประมาณ  389,000  บาท  
(ปรากฏในหน้า  362)  ข้อความเดิม  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  
ซอยสามัคคี  2  ชุมชนดงปอ  จำนวน  389,000  บาท   ข้อความใหม่   
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  ซอยประชาสามัคคี  2  ชุมชนดงปอ  
จำนวน  389,000  บาท  ข้อ  6  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งาน
ก่อสร้าง  งบลงทุน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  งบประมาณ  731,000  บาท  
(ปรากฏในหน้า  368)  ข้อความเดิม  โครงการเสริมผิวจราจรแบบแอสฟัลท์     
ติกคอนกรีต  ซอยโคกเวียงพัฒนา-ซอยห้าหนุ่ม  ชุมชนวัดสว่างพัฒนา  จำนวน  
731,000 บาท ข้อความใหม่  โครงการเสริมผิวจราจรแบบแอสฟัลท์ติกคอนกรีต 
ซอยโคกเวียงพัฒนา-ซอยห้าหนุ่ม ชุมชนวัดสว่างคงคา จำนวน  731,000  บาท 
ที่ประชุมได้พิจารณาแล้วมีมติเป็นเอกฉันท์ให้แปรลดรายจ่ายและเพ่ิมเติมรายจ่าย
ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ตามที่
นายกเทศมนตรีเสนอทุกรายการ  และคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีมติให้แก้ไข
ข้อความในร่างเทศบัญญัติตามที่คณะกรรมการแปรญัตติ เสนอทุกรายการ  
นอกเหนือจากการเสนอคำแปรญัตติกับขอแก้ไขข้อความ  คณะกรรมการแปรญัตติ
มีมติให้คงไว้ตามร่างเดิม  ส่วนที่ 3 งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการสถานธนานุบาล 
ไม่มีการแก้ไข  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดำเนินการต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ขอขอบคุณท่านอาคม สำราญเนตร  ทำหน้าที่คณะกรรมการแปร
ญัตติได้รายงานต่อที่ประชุมได้ทราบ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภา ข้อที่ 56 ญัตติหรือคำแปรญัตติใดหรือการพิจารณาใน
การประชุมแล้วผู้เสนอผู้แปรญัตติไม่ขออภิปรายหรือไม่อยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
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ให้ถือว่าถอนญัตตินั้น ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอแปรลดแปรเพ่ิมมาท่านนายกได้
อธิบายเชิงเหตุผลการแปรลดแปรเพิ่มให้ที่ประชุมทราบพอสมควร เชิญครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  ที่ขอแปรลดแปรเพ่ิมอยู่ในวงเงิน 1,400,000 บาท  จะไปสบทบ
โครงการที่จะไปปรับปรุงผิวจราจรจากแยกโนนตาลมาหาสะพานวัดใต้นั้นก็ของบที่
ทางเทศบาลไปขอรับสนับสนุนจากสำนักงบประมาณในงบอุดหนุนเฉพาะกิจใน
วันที่นำเสนอวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการที่ผมนำเสนอต่อที่ประชุมผมได้เรียนให้ที่
ประชุมได้ทราบว่าในปี 2567 นี้เทศบาลได้ประสานขอรับเงินงบประมาณอุดหนุน
เฉพาะกิจจากสำนักงบประมาณเป็นงบประมาณมาก่อสร้างปรับปรุงทางเข้าเมืองให้
เป็นรูปแบบของการออกแบบเอาไว้ก็จะเป็นแบบถนน 6 ช่อง 8 ช่องจราจร จะมี 
2 ช่องข้างๆที่จะวิ่งวันเวย์ได้และก็จะมีการปรับปรุงมาจากเขตเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ก็คือที่ไปชนกันกับแขวงการทางถ้าหากท่านเห็นรอยผิวแอสฟัลติกส์นั้นก็
คือส่วนของแขวงการทางทำมาในเขตของเขาต่อจากแอสฟัลติกส์จะเป็นของ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์จะปรับปรุงงบประมาณตัวนี้ แล้วเงื่อนไขที่ผมเรียนให้ทราบ
ว่าตามบริบทของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์สำนักงานงบพิจารณาตามขนาดของเมือง
ประชากรของเมือง รายได้ของเมือง  แล้วเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์จะได้รับเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจไม่เกิน 6 ล้านบาท โดยไม่ต้องสมทบแต่ถ้าหากคุณอยากได้เกิน 
6 ล้านบาท คุณจะต้องสมทบ 10% ถ้าหากเราของรับงบประมาณ 9,900,000 
ล้านบาท ไม่เกิน 10,000,000 ล้านบาท ก็จะสามารถไปต่อรองกับสำนักงบเผื่อที่
จะไม่ต้องไปสมทบได้แต่เราเกินไปเยอะตามโครงการที่ศึกษาออกแบบเอาไว้ต้องใช้
เงินถึง 15 ล้านบาท ก็จะต้องตั้งงบประมาณสมทบไว้ 1,400,000 บาท ขอมา 
14,000,000 บาท ปรากฎว่ากองยุทธศาสตร์ไม่ได้ทำเรื่องตั้งงบประมาณที่จะ
สมทบไว้เพราะงบประมาณที่จะได้จากสำนักงบประมาณไม่ต้องมาบรรจุในเทศ
บัญญัติกองยุทธศาสตร์ก็ไม่ได้บรรจุเข้ามาเพราะฉะนั้นจึงมีความจำเป็นต้องตัดลด
งบประมาณในส่วนงบประมาณที่ตัดไปก็เป็นงบที่ตั้งไว้ 2 ล้านบาท ใช้ไม่เคยหมด
เพราะเงินงบกลางของนายกเทศมนตรีที่ตั้งไว้ 2 ล้านบาทเราจะต้องเอามาใช้
เกี่ยวกับเรื่องภัยพิบัติเท่านั้นซึ่งแต่ละปีก็ไม่เคยเกิดภัยพิบัติต้องเอามาจ่ายและส่วน
ค่าน้ำมันก็สามารถบริหารจัดการได้จึงจำเป็นจะต้องขอแปรลดแปรเพ่ิมให้ปรากฎ
อยู่ ในเทศบัญญัติงบประมาณก็จะได้เงินงบประมาณจากสำนักงบประมาณ  
14,000,000 บาท ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   เมื่อคณะกรรมการฯ พิจารณาแล้วตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  ข้อ  51  ในการพิจารณา
ร่างข้อบัญญัติวาระที่  2  ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติ
หรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น  เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลง
มติเป็นอย่างอ่ืน  ในส่วนการขอแปรลดรายจ่ายและเพ่ิมเติมรายจ่ายในร่างเทศ
บัญญัติ งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  ในหน้าที่   
132,151  นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ผู้เสนอขอ
แปรลดรายจ่ายและเพ่ิมรายจ่าย  ดังนี้  ข้อ 1.  หน้าที่  132  งบกลาง รายการ 
เงินสำรองจ่าย ตั้งไว้ จำนวน 2,000,000 บาท ขอแปรญัตติลดลง จำนวน 
441,900 บาท คงเหลือ จำนวน 1,558,100 บาท  ที่ประชุมคณะกรรมการ
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แปรญัตติฯ ได้พิจารณาแล้วมีมติเป็นเอกฉันท์ให้แปรลดรายจ่าย ตามที่เสนอผม
ขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามที่คณะกรรมการแปร
ญัตติฯ ขอแก้ไข  กรุณายกมือ  สมาชิกเห็นชอบจำนวน  15  ท่าน  15 เสียง  
งดออกเสียง  1  เสียง  ลากิจ  2  ท่าน  ข้อ 2.  หน้าที่   151  แผนงาน
บริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบดำเนินงาน ค่าวัสดุ รายการวัสดุเชื้อเพลิง
และหล่อลื่น  ตั้ งไว้  จำนวน 10,000,000 บาท ขอแปรลดลงจำนวน 
1 ,000 ,000  บาท  คงเหลือ  จำนวน 9 ,000 ,000  บาท   ที่ ป ระชุ ม
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้พิจารณาแล้วมีมติเป็นเอกฉันท์ให้แปรลดรายจ่าย
ตามที่เสนอ  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามที่
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ขอแก้ไข  กรุณายกมือ  สมาชิกเห็นชอบจำนวน  15  
ท่าน  15  เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง  ลากิจ  2  ท่าน ข้อ 3. ขอแปรญัตติ
เพ่ิมรายจ่าย แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน  ค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง  รายการเงินสมทบโครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนกุดยางสามัคคี 
(บริเวณถนนกุดยางสามัคคี) จากสามแยกโนนตาลถึงวัดใต้โพธิ์ค้ำ ตำบลกาฬสินธุ์  
อำเภอเมืองกาฬสินธุ์  จังหวัดกาฬสินธุ์  จำนวน 1,441,900 บาท เพื่อจ่ายเป็น
เงินสมทบ ร้อยละ 10 ของงบประมาณโครงการทั้งสิ้น จำนวน 15,860,900 
บาท ที่ได้รับจัดสรรจากสำนักงบประมาณ  จำนวน 14,419,000 บาท หนังสือ
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 5147 ลงวันที่ 9 
มิถุนายน 2566 เป็นไปตามแผนพัฒนาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ พ.ศ. 2566-
2570 ฉบับทบทวน ครั้งที่ 1/2566 หน้าที่  245 ลำดับที่  7  ที่ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้พิจารณาแล้วมีมติเป็นเอกฉันท์ให้แปรเพ่ิมเติม
รายจ่ายตามที่เสนอ  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบ
ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติฯ ขอแก้ไข  กรุณายกมือ  สมาชิกเห็นชอบจำนวน  
15  ท่าน  15 เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง  ลากิจ  2  ท่าน  ต่อไปเป็นการขอ
แก้ไขข้อความในร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ในหน้าที่  361,362,368   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งาน
ก่อสร้าง  งบลงทุน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  คณะกรรมการแปรญัตติฯ ขอแก้ไข  
ดังนี้  ข้อ 4. หน้าที่  361  ข้อความเดิม  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก  ซอยบ้านนายถวิล  ชุมชนหาดลำดวน  จำนวน  58,000  บาท ข้อความ
ใหม่   โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก   ซอยบ้านนายถวิล  ชุมชน
เกษตรสมบูรณ์  จำนวน  58,000  บาท ที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้
พิจารณาแล้วมีมติเป็นเอกฉันท์ให้แก้ไขข้อความตามที่เสนอ ผมขอถามมติที่
ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามที่คณะกรรมการแปรญัตติฯ ขอแก้ไข  
กรุณายกมือ  สมาชิกเห็นชอบจำนวน  15 ท่าน  15 เสียง  งดออกเสียง  1  
เสียง  ลากิจ  2  ท่าน  ข้อ 5.  หน้าที่  362   ข้อความเดิม   โครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  ซอยสามัคคี  2  ชุมชนดงปอ  จำนวน  389,000  
บาท ข้อความใหม่  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  ซอยประชา
สามัคคี  2  ชุมชนดงปอ  จำนวน  389,000  บาท  ที่ประชุมคณะกรรมการ
แปรญัตติฯ ได้พิจารณาแล้วมีมติเป็นเอกฉันท์ให้แก้ไขข้อความตามท่ีเสนอ  ผมขอ
ถามมติที่ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามที่คณะกรรมการแปรญัตติฯ 
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ขอแก้ไข  กรุณายกมือ  สมาชิกเห็นชอบจำนวน  15 ท่าน  15 เสียง  งดออก
เสียง  1  เสียง  ลากิจ  2 ท่าน  ข้อ  6.  หน้าที่  368   ข้อความเดิม  โครงการ
เสริมผิวจราจรแบบแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  ซอยโคกเวียงพัฒนา-ซอยห้าหนุ่ม  
ชุมชนวัดสว่างพัฒนา  จำนวน  731,000  บาท  ข้อความใหม่   โครงการเสริม
ผิวจราจรแบบแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  ซอยโคกเวียงพัฒนา-ซอยห้าหนุ่ม  ชุมชนวัด
สว่างคงคา  จำนวน  731,000  บาท  ที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้
พิจารณาแล้วมีมติเป็นเอกฉันท์ให้แก้ไขข้อตามที่เสนอ ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  
ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามที่คณะกรรมการแปรญัตติฯ ขอแก้ไขกรุณายกมือ  
สมาชิกเห็นชอบจำนวน  15  ท่าน  15  เสียง  งดออกเสียง  1 เสียง  ลากิจ  2  
ท่าน  ที่ประชุมเห็นชอบให้ผ่านในวาระที่ 2  ต่อไปในการพิจารณาในวาระที่ 3 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 ข้อ 52 การพิจารณาในวาระนี้  ไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่ประชุมจะลง
มติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุผลอันสมควร  ไม่มี   ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  
ท่านใดเห็นควรให้มีการอภิปรายกรุณายกมือ  ไม่มี  และในวาระนี้ให้ที่ประชุมลง
มติว่าเห็นควรตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 กรุณายกมือ (สมาชิก
เห็นชอบจำนวน  15  ท่าน)  15  เสียง  สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ กรุณายกมือ 
งดออกเสียงจำนวน  1  ท่าน 1  เสียง  ลากิจ  2  ท่าน  และต่อไปผมจะส่งร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  2567  เสนอต่อ
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ือง  ที่เสนอใหม่  
 (5.1)  ญัตติขอความเห็นชอบในการรับโอนรถยนต์ที่ใช้แล้ว  
  จากเทศบาลนครนนทบุรี 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5 เรื่อง ที่เสนอใหม่  (5.1)  ญัตติขอ
ความเห็นชอบในการรับโอนรถยนต์ที่ใช้แล้วจากเทศบาลนครนนทบุรี 

นายจารุวัฒน์ บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติขอ
ความเห็นชอบในการรับโอนรถยนต์ที่ใช้แล้ว จากเทศบาลนครนนทบุรี  หลักการ 
ขอความเห็นชอบการรับโอนครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่งจากเทศบาลนคร
นนทบุรี จำนวน 2 รายการ คือ  1. รถยนต์บรรทุกน้ำดับเพลิง หมายเลขทะเบียน 
บท-8681 นนทบุรี 2. รถสุขาเคลื่อนที่ เบอร์ 3 หมายเลขทะเบียน 82-5129 
นนทบุรี เหตุผล เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้ประสานขอความอนุเคราะห์รถยนต์
บรรทุกน้ำดับเพลิง และรถสุขาเคลื่อนที่ จากเทศบาลนครนนทบุรี เพ่ือใช้ในภารกิจ
ด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และด้านการบริการสาธารณะตามอำนาจ
หน้าที่ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ซึ่งการรับโอนครุภัณฑ์นั้น จะต้องได้รับการ
พิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภา ตามข้อ 9 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
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ด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2535 ดังนั้น เพ่ือให้
เป็นตามขั้นตอนกระบวนการในการดำเนินการรับโอนครุภัณฑ์จากหน่วยงานอ่ืน  จึง
ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบในการรับโอนครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จาก
เทศบาลนครนนทบุรี จำนวน 2 รายการ  คือ รถยนต์บรรทุกน้ำดับเพลิง หมายเลข
ทะเบียน บท-8681 นนทบุรี และรถสุขาเคลื่อนที่ เบอร์ 3 หมายเลขทะเบียน 
82-5129 นนทบุรี  ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสมาชิกอภิปราย  เชิญท่านนพดล  แก้วพูล ครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่าน

ครับ การขอรับโอนรถจากนนทบุรี ผมสนับสนุน ตั้งเป็นข้อสังเกตเราเคยรับโอน
จากขนส่งมวลชนกรุงเทพ ขสมก. ใช้ไม่ค่อยได้ ปัญหาคือเรารับโอนมาแล้วเราต้อง
มาซ่อมแซมต่อหรือไม่ สภาพยังใช้ได้อยู่ ผมสนับสนุนนะครับแต่รับมาแล้วกลัวจะ
เป็นเศษเหมือนกับรับมาจากขนส่งมวลชนกรุงเทพ รถบัสมาทำเป็นรถสุขา รับโอน
มาแล้วจะเป็นภาระเราไหมจะได้ซ่อมแซมอะไรบ้างไหม  การรับมาเป็นสิ่งที่ดีเขารับ
ให้ก็เอามาปัญหาจะเป็นภาระเราไหมเท่านั้นเอง  เรามีงบประมาณตั้งงบประมาณ
ไหมเราต้องผ่านสำนักงบประมาณเราไม่ได้มาเหมือนที่เราเคยได้จัดเก็บช่วงที่ผ่าน
มาก็ไม่เป็นตามประมาณการแต่เราก็อยากให้บ้านเราเป็นเมืองที่น่าอยู่ เป็นเมืองที่มี
ความสุข ก็สนับสนุนนะครับโดยงบประมาณปีนี้เป็นที่น่าหนักใจ  โดยเฉพาะถนน
เส้นกุดยางคาดหวังว่าทางเข้าเมืองสวยตั้งงบประมาณเข้ามาสมทบขอให้เรามี
ทางเข้าเมืองที่สวยผมก็พอใจแล้วจากนี้ไปผมจะได้เป็นหรือไม่ได้เป็นก็เป็นความฝัน
ของผมที่เข้ามาเป็นสมาชิกสภาเทศบาลอยากเห็นบ้านเมืองเราคนที่ผ่านมาผ่านไปก็
ชื่นชม  แต่อยากตั้งข้อสังเกตถ้ารับมาแล้วมีปัญหาไหมต้องซ่อมแซมอะไรอีกไหมเรา
มีเงินไหมเท่านั้นเองครับ  ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสมาชิกอภิปราย  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ ครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  สนับสนุนอะไรก็ตามสิ่งที่เป็นประโยชน์ต่อบ้านเมืองและพ่ี

น้องของเราเผื่อให้ผู้รับได้บุญเท่านั้น  อันนี้ผมขอสนับสนุนครับ  

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  กราบเรียนท่านประสภาและท่านสมาชิกครับ เกี่ยวกับเรื่องการ
ขอรับรถจากเทศบาลนครนนทบุรีและเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เป็นบ้านพ่ีเมืองน้อง 
เทศบาลนครนนทบุรี ใช้ครุภัณฑ์ไม่เกิน 10 ปี นำมอบมาให้เทศบาลน้องซึ่งไม่มี
ศักยภาพที่จะรับไป สำหรับรถบรรทุกน้ำดับเพลิงต้องนำเรียนเป็นรถบรรทุกน้ำ
ดับเพลิงขนาด 12,000 ลิตร เทศบาลที่มีอยู่วิ่งใช้อยู่เวลาเล่นสงกรานต์นั้นขนาด 
10,000 ลิตร แต่ทางเทศบาลนครนนทบุรีใช้มา 10 ปีแล้วเขาให้เทศบาลน้องไป
ใช้ต่อ  ส่วนรถสุขาและรถบรรทุกน้ำเมื่อรับมาแล้ววิ่งมาจากนครนนทบุรีไม่ได้ซ่อม
จนมาถึงบ้านเราสามารถที่จะเอามาบรรทุกน้ำเพราะไม่ได้รั่วเวลาเราซ่อมก็ซ่อม
เหมือนรถน้ำซ่อมทั่วไปเราใช้กิจการในสาธารณภัยเราจะได้มีรถบรรทุกน้ำให้กับรถ
หัวฉีดรถดับเพลิงที่เราได้มาจากญี่ปุ่น ต้องมีรถบรรทุกน้ำมาต่อน้ำ ไม่สามารถที่จะ
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บรรทุกน้ำได้เพราะคันเล็ก ถ้าหากมีการต่อสายยางต่อรถบรรทุกน้ำสามารถที่จะ
ดับเพลิงได้ 12,000 ลิตร ส่วนสุขาได้เอาใช้บริการพระภิกษุสงฆ์ยังไม่ได้มีการ
ซ่อมแซมที่ต้องสำรวจพวกก๊อก รอยต่อ ตัวรถเป็นสแตนเลส ห้องน้ำพวกสแตนเลส 
อะลูมิเนียม ที่ไม่ก่อให้เกิดสนิมแต่ก็ไม่ได้เป็นอุปสรรคในการดำเนินการ  ในกรณีรถ 
ขสมก. ใช้งานมาไม่น้อยกว่า 30 ปี เพราะฉะนั้นมาถึงเรากลายเป็นซากรถ 
ดำเนินการซ่อมแซมทางเทศบาลไม่สามารถดำเนินการปกติต้องเอามาเป็นรถสุขา 
ใช้งานได้รับค่าบริการมาเกินคุ้ม ได้มา 2 คัน อีก 1 คันได้ประกาศขายประมาณ 
60,000 บาท ขายเศษเหล็กเช่นเดียวกันถ้าหากว่าได้รับมาไม่สามารถใช้งานได้เรา
ก็เอามาขายเป็นเศษเหล็กก็จะเพ่ิมรายได้ให้กับเทศบาลอยู่แล้วเพราะฉะนั้น
เทศบาลเมืองพ่ีเมืองน้องเห็นอกเห็นใจท้องถิ่นที่ไม่มีงบประมาณก็รับไว้ก่อน แต่จะ
ซ่อมแซมจะต้องดูสภาพว่าเป็นยังไง  ท่านนายกกำชับกับทางเจ้าหน้าที่เอารถมา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ จะได้ไม่ต้องเสียเงินค่าใช้จ่ายในการซ่อมแซมมาที่ได้มาถือ
ว่าใช้งานได้เลย  ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต   ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มี
ท่านสมาชิกอภิปราย ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นชอบให้รับโอนรถยนต์ที่
ใช้แล้วจากเทศบาลนครนนทบุรี  จำนวน  2  รายการ   กรุณายกมือ (สมาชิก
รับรองจำนวน  15  ท่าน)  15  เสียง ไม่รับรองจำนวน   -ไม่มี-  งดออกเสียง  1  
เสียง  ลากิจ  2  ท่าน  

 

 (5.2)  ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 
(MOU) การบริหารจัดการขยะมูลฝอยในบ่อกำจัดขยะของเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ  (MOU) 
การบริหารจัดการขยะมูลฝอยในบ่อกำจัดขยะของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน กระผมนายจารุวัฒน์ บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอ  
ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบริหาร
จัดการขยะมูลฝอยในบ่อกำจัดขยะของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ด้วยเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ โดยนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอญัตติขอความ
เห็นชอบในการจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU)  การบริหาร
จัดการขยะมูลฝอยในบ่อกำจัดขยะของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   หลักการ 
เพ่ือขอความเห็นชอบในการจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การ
บริหารจัดการขยะ มูลฝอยในบ่อกำจัดขยะของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
เหตุผล  เนื่องจากเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้มีการปรับปรุงอัตราค่าบริการ
กำจัดมูลฝอยใหม่  ตามเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เรื่อง การจัดการ
สิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2566 เพ่ือให้เป็นไปตามหลักการผู้ก่อมลพิษ
เป็นผู้จ่าย เพ่ือนำรายได้ไปใช้ในการบริหารจัดการมูลฝอย ซึ่งปัจจุบันมี
หน่วยงานราชการ นำมูลฝอยมาร่วมกำจัดทั้งสิ้น 41 แห่ง ซึ่งตามประกาศ
กระทรวงมหาดไทย เรื่องการจัดการมูลฝอย พ .ศ. 2560 ข้อ 13 กรณีที่
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ราชการส่วนท้องถิ่นร่วมดำเนินการกับหน่วยงานของรัฐหรือราชการส่วน
ท้องถิ่นอ่ืน จะเป็นประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถิ่นมากกว่าการที่ราชการ
ส่วนท้องถิ่นจะดำเนินการเอง ราชการส่วนท้องถิ่นอาจร่วมกับหน่วยงานของ
รัฐ หรือราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืนในการดำเนินการเก็บ ขน หรือกำจัดมูลฝอย 
ให้ปฏิบัติตามแนวทางในประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง  การทำความตกลงร่วมมือกันจัดทำ
บริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ต้องนำเสนอสภาท้องถิ่น
ของแต่ละแห่งพิจารณาให้ความเห็นชอบก่อน จึงเรียนมาเพ่ือได้โปรด
นำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เพ่ือให้สภาพิจารณา
เห็นชอบ ร่างบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การบริหารจัดการขยะมูล
ฝอยในบ่อกำจัดขยะของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เพ่ือใช้ในการจัดทำบันทึก
ข้อตกลงความร่วมมือกับหน่วยงานที่จะนำมูลฝอยมาร่วมกำจัดต่อไป  ขอ
อธิบายเกี่ยวกับ MOU ที่เราร่างขึ้นมาเราจะให้ท้องถิ่นมาใช้บริการและก็เสีย
เงินค่ากำจัดขยะตันละ 400 บาท เหตุผลทำไมเราต้องมี MOU ใหม่เพราะ
เราจะมีการปรับราคาค่าบริการกำจัดขยะเพ่ิมขึ้นจากตันละ 400 บาท เป็น
ตันละ 500 บาท ของเทศบาลเมืองยโสธรตันละ 600 บาท เทศบาลเมือง
หัวหิน 900 บาท ของเราก็ถือว่าไม่กระทบกระเทือนต่องบประมาณของแต่
ละท้องถิ่นต่างๆ ถ้าไม่ปรับงบประมาณรายได้ของเราก็จะไม่เพียงพอกับการ
ใช้จ่ายเนื่องจากว่าการบริหารจัดการส่วนท้องถิ่นก็คือรัฐบาลออกกฎระเบียบ
ให้ท้องถิ่นพึ่งพาตนเองและก็หารายได้เองแต่ถ้าท้องถิ่นไหนที่หารายได้ไม่เก่ง
ก็ได้งบประมาณในการพัฒนารายได้น้อยก็เป็นหลักการเพราะฉะนั้นสำนัก
งบประมาณก็จะคุมตัวนี้เกี่ยวกับเรื่องเงินอุดหนุนมา  แต่ของเราถ้าหากเรามี
ทรัพยากรอะไรที่อยากจะเอาออกบริการและได้งบประมาณเป็นรายได้ใน
ส่วนเทศบาลจัดเก็บเองขึ้นมาได้เพ่ิมข้ึนมาเองเราก็จะสามารถได้เงินส่วนนั้น
มาพัฒนา  อย่างเช่นท้องถิ่นอ่ืนที่เขามีสัมปทานท่าเรือ เช่น เทศบาลเมือง
กันตัง  เขามีท่าเรือบริการเขาอยู่ใกล้ปากทะเลเขาจะเก็บค่าบริการค่าเรือ
เทศบาลอ่ืนที่มีรังนกเขาก็จะเก็บภาษีรังนกหรือเทศบาลอื่นที่มีเหมืองแร่ก็จะ
เก็บภาษีเหมืองแร่ ส่วนเรามีบ่อกำจัดขยะเราก็จะบริหารจัดการแบบนี้ไปก็
จะไม่มีงบประมาณไม่เพียงพอกับการใช้จ่ายในปัจจุบันจึงมีความจำเป็นต้อง
ปรับราคาค่าบริการจัดการขยะและการทำ MOU ตามระเบียบจะต้อง
นำเสนอต่อที่ประชุมสภาก่อนที่จะเอาไปใช้อยากให้ท่านศึกษาและขอความ
เห็นชอบที่จะดำเนินการต่อไปวัตถุประสงค์ก็คือหารายได้เพ่ิม  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสมาชิกอภิปราย  เชิญท่านนพดล  แก้วพูล ครับ 
นายนพดล แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติกระผมนพดล แก้วพูล 

เป็นความก้าวหน้าเราเดินมาถูกทางแล้วครับท่านประธานเก็บตันละ 400 
บาท มาหลายปี ทีนี้ทุกสิ่งอย่างพัฒนาไปก้าวไป จากที่ท่านายกยกตัวอย่าง 
ภูเก็ตเพ่ิมมา 800 เป็น 900 ของเราเพ่ิมมา 400 เป็น 500 คือขยะเป็น
สิ่งที่เป็นปัญหา การที่หลายหน่วยงาน หลายองค์กรที่เข้ามาศึกษาเกี่ยวกับ
เรื่องขยะ เขาพยายามกำจัดขยะแต่การกำจัดให้เกิดประโยชน์อย่างที่เห็นเอา
ไปทำไฟฟ้าถือว่าเป็นสิ่งที่ดี  ถ้าเราดำเนินการบ่อขยะเหมือนที่ท่านทำไว้
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ท่านได้จากเราไปแล้วขอชมเชยท่านอดีตท่านสมศักดิ์  ร่มไทรทอง  อดีตที่
ปรึกษานายกเทศมนตรี ท่านมีวิสัยทัศน์ที่กว้างพอสมควร บ่อขยะเป็นปัญหา
กับชุมชนก่อให้เกิดมลภาวะทำให้สุขภาพร่างกายของประชาชนมีปัญหามาก 
ทางสภาผู้แทนราษฎรเขาอยากได้บ่อขยะของเรามันติดขัดอย่างที่ท่านนายก
พูด ผมขอรายละเอียดจาก ผอ. สำนักสาธารณสุข พยายามจะให้เทศบาลมี
ส่วนรองรับพ่ีน้องที่เขาไม่มีบ่อขยะเราเอ้ือกันแต่เราไม่ต้องหน้าเลือดไปเอา
ถึงขนาดนั้นจาก 400 บาท มาเป็น 500 บาท ผมถือว่าเหมาะสมก็ เป็น
รายได้ที่เราพัฒนาเกิดรายได้และยั่งยืนต่อไป ผมขอสนับสนุนครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสมาชิกอภิปราย  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ ครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล   ท่านที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ตั้งแต่ผมเข้ามา

เป็นสมาชิกสภา ผมชื่นชมการบริหารจัดการเรื่องขยะมูลฝอยของเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ของเราเป็นอย่างยิ่งโดยตลอด ขยะเป็นปัญหาระดับชาติ เดี๋ยวนี้ในกรุงเทพ
เป็นปัญหาใหญ่จ้างกำจัดขยะแต่ละบริษัทเป็นหมื่นล้านแต่ละปีต้องเสียเงิน
งบประมาณเท่าไหร่ของรัฐบาลเป็นหมื่นล้าน เพราะขยะแต่ละวันเป็นหมื่นเป็นแสน
ตันก็น่าจะได้  แต่ที่สำหรับที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ไม่มีปัญหา เพราะนายกคนเก่า
ได้ วางพ้ื นฐานไว้ เป็ นอย่ างดี  ท่ านสมศั กดิ์   ร่ม ไทรทอง  อดีตที่ ป รึกษา
นายกเทศมนตรีท่านมีวิสัยทัศน์ที่กว้างไกลไปซื้อที่ดินไว้เพราะจะเอาขยะไปทิ้งที่นั้น 
บ่อขยะแห่งที่ 2 บ้านแก่งนาขาม ถ้ารัฐบาลนี้กระจายอำนาจได้ให้อำนาจท้องถิ่น
บริหารจัดการได้ต่อไปบ้านเมืองจะเจริญยิ่งขึ้น ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสมาชิกอภิปราย  เชิญท่านสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ ครับ 
นายสุโรจน์ แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก คณะผู้บริหาร 

หัวหน้าส่วน หัวหน้าฝ่ายการงาน เรื่องญัตติขอความเห็นชอบ ผมมีความคิดเห็น
ส่วนตัว ผมจะดูก่อนว่ามีข้อดีข้อเสียกระทบกับเทศบาล ชาวบ้านอย่างไร อย่าง
ญัตติข้อนี้จะทำ MOU เบื้องต้นอ่านแล้วมีข้อดี แต่อยากอิงพิจารณาอย่างรอบคอบ 
อย่างเช่นกำลังการกำจัดบ่อขยะของบ่อขยะของเราจะรองรับ อปท. ที่เข้ามาทำ 
MOU ได้เท่าไหร่ 2.การคัดแยกขยะซึ่งปฏิเสธไม่ได้ว่าขยะที่เรารับมาอย่าง 100 % 
จะได้ใช้ประโยชน์ได้กี่เปอร์เซ็นต์อีกกี่เปอร์เซ็นต์เราที่จะต้องเอาไปกวาดถม  3. 
มลพิษทางน้ำและทางอากาศ มั่นใจในการทำงานเกี่ยวกับเรื่องกำจัดขยะของทาง
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ มีรางวัลกาฬสินธุ์มากมายทั้งในระดับประเทศ ระดับ
อาเซียนและผมเห็นข้อดีหลักๆ ที่จะนำเสนอ ข้อ 1. เราสามารถสร้างรายได้กับการ
กำจัดขยะได้เป็นการช่วยเหลือ อปท. ต่างๆ ที่เขามีปัญหาไม่มีงบประมาณในการ
กำจัดขยะและสุดท้ายที่สำคัญมันสามารถเอาต่อยอดได้เป็นธุรกิจที่ยั่งยืนและมั่นคง 
ทุกวันนี้ขยะเยอะ ใครทำก่อนได้ก่อน ผมยินดีที่จะสนับสนุน ริเริ่มในการรับกำจัด
ขยะ จาก อปท ข้างเคียงซึ่งหวังว่าในอนาคตของเราจะเป็นศูนย์กลางของการกำจัด
ขยะของภาคอีสาน  สิ่งที่ตามมาเราจะมีรายได้เพ่ิมขึ้นอย่างมาก ผมให้การ
สนับสนุนครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มีท่าน
สมาชิกอภิปราย ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นชอบในการบันทึกข้อตกลง
ความร่วมมือ (MOU) การบริหารจัดการขยะมูลฝอยในบ่อกำจัดขยะของเทศบาล
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เมืองกาฬสินธุ์  กรุณายกมือ  (สมาชิกรับรองจำนวน 15  ท่าน)  15  เสียง ไม่
รับรองจำนวน  -ไม่มี-  งดออกเสียง  1  เสียง  ลากิจ  2  ท่าน  

 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อื่นๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง อื่นๆ  มีท่านสมาชิกท่านใดมีเรื่อง

จะเสนอ  ขอเรียนเชิญท่านชญาดล  ฆารเจริญ ครับ 
นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน

ครับ  ผมนายชญาดล ฆารเจริญ สมาชิกเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1 ผมมีเรื่องนำ
เรียนฝากท่านประธาน 5 เรื่อง ดังนี้ 1. เรื่องของพ่ีน้องประชาชนที่ได้รับปัญหา
และผลกระทบ ยกตัวอย่างเช่น ไฟฟ้า แสงสว่าง ถนน ขยะ ต้นไม้เป็นต้นและมีอีก
มากมาย ซึ่งปัญหาเหล่านี้เป็นปัญหาใกล้ตัวที่พบเห็นอยู่เสมอ ผมเชื่อว่าในทุกพ้ืนที่
ในชุมชนต่างๆ ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ คงเจอปัญหาไม่ต่างไปจากนี้เช่นกัน จาก
การร้องเรียนของพ่ีน้องประชาชนติดตามและลงพ้ืนที่ที่มีปัญหาประชาชนร้องเรียน
มาเป็นประจำ  และเรื่องเหล่านี้ได้นำมาอภิปรายในการประชุมสภา ได้รับการแก้ไข
บ้าง ไม่ได้รับการแก้ไขบ้าง ผมเองก็เข้าใจและได้อธิบายให้พ่ีน้องประชาชนเข้าใจ
เบื้องต้นไปแล้ว ผมเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนที่ได้รับบทบาทให้มาทำหน้าที่
และได้เป็นสมาชิกเล็กๆ คนหนึ่งเป็นฝ่ายนิติบัญญัติซึ่งมีหน้าที่ตรวจสอบการทำงาน
ของเทศบาลนั้นคือระเบียบหน้าที่อย่างชัดเจนเพ่ือให้เป็นไปในแนวทางที่ถูกต้อง
และให้เกิดประโยชน์กับบ้านเมืองและพ่ีน้องประชาชนให้มากท่ีสุดไม่ว่าจะเป็นเรื่อง
ของโครงการต่างๆ ทุกสำนักกองฝ่ายตลอดไปจนถึงพนักงานเทศบาล สถานศึกษา 
ที่ดูแลให้ความสำคัญเช่นกัน  ซึ่งตัวผมเองก็มีข้อมูลมากมายจะพนักเทศบาลหรือ
ประชาชนต้องขอนำเรียนแบบนี้ครับมีทั้งดีและไม่ดีผมจะไม่ขอยกตัวอย่างสิ่งที่ไม่ดี
มาพูด แต่จะพูดเรื่องที่ยินดีและชื่นชมในสิ่งที่ถูกต้องเท่านั้น  ผมเชื่อว่าในการ
บริหารจัดการองค์กรของเรามีมาตรฐาน ประสิทธิภาพ คุณภาพที่ดีในองค์กรแต่นั้น
ผมก็ไม่ได้หมายความว่าผมไม่ได้ให้ความสนใจหรือให้ความสำคัญ ผมเชื่อว่าทุกคนที่
อาศัยอยู่ในเมืองกาฬสินธุ์คงไม่มีใครอยากเห็นบ้านเมืองของตนเองไม่พัฒนา ซึ่งตัว
ผมเองเป็นคนกาฬสินธุ์มาโดยกำเนิดซึ่ งตัวกระผมเองย่อมอยากเห็นความ
เจริญรุ่งเรืองอยู่แล้วนะครับผมถือว่าเป็นหน้าที่และเป็นสิ่งที่จำเป็นอย่างยิ่งถ้าไม่มีพ่ี
น้องประชาชนผมก็คงไม่ได้มายืนที่สภาทรงเกียรติแห่งนี้ และผมก็ถือโอกาสนี้ทำ
หน้าที่ตอบแทนพ่ีน้องประชาชนที่ให้โอกาสและสนับสนุน ผมตระหนักเสมอว่าผม
เข้ามารับใช้พ่ีน้องประชาชนและผมก็คิดว่าทุกๆ ท่านที่นั่งอยู่ในสภาอันทรงเกียรติ
แห่งนี้คงไม่มีคิดต่างหรือต่างไปจากนี้  เรื่องที่ 2 ตะแกงเหล็กทรุดที่หน้า ธกส มีการ
แก้ไขไปบ้างแล้วแต่ก็ทรุดเหมือนเดิม  ประชาชนร้องเรียนมาเยอะมากเพราะเป็น
การสัญจรลำบากพอสมควร ถ้าเป็นไปได้อยากให้ทำเป็นถาวรไม่ได้แก้ไขซ่อมแซม
อยู่บ่อย ๆ ผมก็เป็นห่วงพ่ีน้องประชาชนกลัวจะได้รับอันตราย ข้อ 3 เรื่องของ
สามเหลี่ยมมุมวัดใต้เรื่องนี้ผมก็ได้นำเรียนในที่ประชุมสภาไปแล้วเช่นกันประชาชน
ก็ร้องเรียนมาตลอด ผมเห็นมีพนักงานไปตัดหญ้านานแล้วและในส่วนนั้นยังไม่มีการ
เก็บอิฐหินที่วางระเกะระกะเป็นภาพที่ไม่สวย สกปรก ไม่เหมาะสม ผมคิดว่าการที่
จะแก้ไขคงไม่ได้ใช้งบประมาณอะไรมากเพียงแต่ตัดหญ้าให้สะอาดเก็บหินอิฐที่แตก
เข้าที่เข้าทางให้เป็นระเบียบ ทาสีให้สวยงามเพ่ิมเติมให้แตกต่างไปจากเดิม และ
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เพ่ิมป้ายจราจรเข้าออกให้ชัดเจนกว่าเดิมประชาชนน่าจะพอใจครับ เรื่องที่ 4 
ประชาชนฝากขอบคุณสำหรับการช่างเรื่องความสว่างและเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องที่ได้
รับผิดชอบในเรื่องนี้ทำงานได้รวดเร็วและแก้ไขปัญหาได้อย่างรวดเร็วครอบคลุมได้
ทุกพ้ืนที่ ผมเองก็ต้องขอขอบคุณแทนพ่ีน้องประชาชนด้วยเช่นกันที่ดูแลได้อย่าง
ทั่วถึง เรื่องที่ 5 ขอร่วมแสดงความยินดีกับผู้บริหาร บุคคลากรสถานศึกษาของ
โรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติที่ ได้รับรางวัลชนะเลิศอันดับ 1 ในการ
ประกวดดนตรีพ้ืนบ้านโปงลางชิงถ้วยพระราชทานของสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์
พระพันปีหลวงในงานมหกรรมภูมิปัญญานันทนาการท้องถิ่นอีสานประจำปี พ.ศ. 
2566 ที่จังหวัดอุดรธานี ซึ่งถือได้ว่าเป็นรางวัลแห่งเกียรติยศ เป็นเกียรติประวัติ
อันยิ่งใหญ่ของชาวจังหวัดกาฬสินธุ์และองค์กรเป็นอย่างมากก็ขอชื่นชมไว้ในโอกาส
นี้ ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล    เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร 

ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน นายจำลอง  ใจไหว สมาชิกเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
เขต 1 ในวันนี้ในวาระอ่ืนๆ ระเบียบวาระที่ 6 ผมก็มีเรื่องขอฝากท่านประธานผ่าน
ไปยังผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง เนื่องจากที่ผ่านมา ผมก็เคยพูดในที่ประชุมสภาแห่งนี้ไป 2 
ครั้งแล้ว เรื่องฟุตบาทที่สถานีดับเพลิงผมพูดไป 2 ครั้งแล้วยังไม่ได้รับการแก้ไข 
เนื่องจากเม่ือเช้านี้มีพ่ีน้องประชาชนที่ไปออกกำลังกาย ขี่จักรยาน ขอความกรุณาท่ี
มีส่วนเกี่ยวข้องซึ่งได้รับการแก้ไขแล้วหนึ่ งครั้งครั้งนี้คงเป็นครั้งที่สอง พ่ีน้อง
ประชาชนเดือนร้อน และสองวันที่ผ่านมาก็มีนักกีฬามากจากจังหวัดขอนแก่นมา
พักอยู่ที่สถานดับเพลิง น้องๆ ลูกๆ หลานๆ ได้ถามมาทำไมถึงเป็นแบบนี้ ผมก็ขอ
ความกรุณาด้วยนะครับท่านที่มีส่วนเกี่ยวข้องในที่นี้ ขอชื่นชมขอกราบขอบคุณทุก
ท่านทางด้านผมเป็นตัวแทนพ่ีน้องประชาชนเป็นสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
ในปีงบประมาณ 2567 ถนนกุดยางสามัคคี ก็จะเห็นถนนหน้าตาใหม่ๆ ที่สวยงาม
ขึ้นเนื่องจากว่าในช่วงนี้ตอนนี้ดูไม่ได้ ไม่รู้อะไรเป็นอะไร แต่ในปีงบประมาณ 
2567 คงจะดีขึ้นดีใจกับพ่ีน้องชุมชนกุดยางสามัคคีกับพ่ีน้องชาวเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์พ่ีน้องชาวเมืองกาฬสินธุ์ เข้าเมืองมาก็จะได้เห็นถนนที่สวยงามในอนาคต
ต่อไป ก็ขอชื่นชมฝ่ายบริหารที่ได้ให้ความสนอกสนใจให้ความดูแลพ่ีน้องของเรามา
ด้วยดีตลอดก็หวังว่าถนนที่ถนนสวยงามที่เป็นหน้าเป็นตาของเมืองกาฬสินธุ์คงจะได้
เห็นในเร็ววันนี้ ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล    เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนาย

นพดล  แก้วพูล สมาชิกเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1 พูดถึงเรื่องงบประมาณที่
ผ่านสภาแห่งนี้ ไปก็ไม่ได้ติดใจนะครับ แต่หลายๆ อย่างก็เป็นข้อสังเกตเฉยๆ 
เพียงแต่ว่างบประมาณที่เรามีจำกัดโดยเฉพาะงบประมาณทางด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐานน้อย อยากที่ทราบเราเป็นเทศบาลเมืองแต่ว่างบประมาณการที่เราจัดเก็บ
ภาษีเงินที่ เราได้ก็ไม่เป็นไปตามที่เราอยากจะได้ อยากให้บ้านเมืองพัฒนาไป
มากกว่านี้ หน่วยงานอื่นเข้ามาขอพื้นที่เราจำเป็นเราจะเอาครับไม่เอาก็ไม่ได้เขาเอา
มาให้ เราเมื่อเอามาแล้วมันอยู่นอกเหนือคอนโทรลของเรา ผมเข้าใจ พ่ีน้อง
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ประชาชนเดือดร้อน ถนนที่เขาทำ ล่าช้า ทิ้งงานไม่เสร็จ อย่างที่นายกว่าบริษัทที่มา
รับงานไม่มีศักยภาพ ไม่มีทุนพอที่จะดำเนินการต่อทำให้งานล่าช้าจริงๆ ไม่มีใคร
อยากให้เป็นอย่างนั้นนะครับผมเข้าใจแต่งบประมาณอันน้อยนิดมีอยู่อย่างจำกัด 
แต่ที่ผมเป็นห่วงอยากให้นำไปใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุด มีประสิทธิภาพให้กับพ่ีน้อง
ประชาชน ผมมีหน้าที่กำกับดูแลควบคุมการใช้จ่ายงบประมาณและทุกวันนี้ก็มีพ่ี
น้องเป็นหูเป็นตาตรวจสอบในการใช้จ่ายงบประมาณไม่ต้องมีการตรวจสอบ อยาก
ให้ได้เยอะก็ได้แค่นี้ขนาดเรามีเงินฝากเข้าที่ กสท. เราก็ยังกู้ไม่ได้อีก และทำเอา
โครงการที่เราตั้งความหวังไว้ล่าช้าออกไปอีก เราก็พยายามช่วยกันอย่างหน้า บขส. 
เขาก็พูดตลอด อย่างที่ท่านชญาดล ฆารเจริญ พูดธรรมดาเราไม่ได้เป็นคนทำเองคน
ที่อยากได้ก็อยากได้ดีแต่คนที่ทำก็ทำดีแล้วแต่เวลาเอามาใช้ก็เกิดปัญหาก็อยากให้
ทำถาวรนะครับพูดทุกครั้ง งบประมาณต่างๆ ที่ได้มามาจากภาษีพ่ีน้องประชาชน
เวลาไปใช้บุคลากร พนักงาน ผอ.สำนักกองฝ่าย กินเงินเดือนจากเทศบาลเราเก็บ
ภาษีไม่ได้เงินเดือนของท่านก็ขึ้นน้อย อยากจะให้โบนัสก็ให้ไม่ได้เคยพูดตลอดนะ
ครับว่าอยากให้ขวัญและกำลังใจนำเรียนท่านผู้บริหารโดยตลอด แต่เราก็เข้าใจถึง
รายได้งบประมาณของเรายังไงก็ถือเป็นการทำบุญช่วยกันเพ่ือบ้านเพ่ือเมืองของเรา
แต่สิ่งสำคัญเรามาร่วมกันรักกันสามัคคีกันเดี๋ยวนี้รัฐบาลเขาก็ปรองดองกันแล้วเราก็
ทำไปอันไหนดีที่เป็นประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชนเราจากโลกนี้ไปเขาจะได้จารึกไว้
ว่าครั้งหนึ่งเราเคยทำอันนี้ไว้สร้างสิ่งที่ดีไว้ ด้วยความเคารพจริงๆนะครับของให้ดวง
วิญญาณของท่านนายกสมศักดิ์  ร่มไทรทอง ที่ท่านทำไว้เป็นคุโณปการมาก 
วิสัยทัศน์มากถือว่าพ้ืนที่เทศบาลขยายออกไปเยอะก็เป็นผลพลอยได้ที่เราได้มาต่อ
ยอดกันใหม่ ถ้าเราได้ร่วมมือกันช่วยกันมีอะไรก็ชี้แนะเอาปัญหามาคุยกันค่อยๆ แก้
ไปสิ่งต่างๆ ที่เราร่วมมือกันเราก็จะเดินไปด้วยกันด้วยความสุข ความรัก ความ
สามัคคี ฝากงบประมาณไปใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับพ่ีน้องประชาชน ฝากท่าน
ประธานไปยังผู้บริหารครับ ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล    เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์    ตุงคะเตชะ   สมาชิกสภาเทศบาล   ท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติกระผม

นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เขต 1 เหลือเวลาอีก
เยอะนะครับ งบประมาณประจำปีของทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ผ่านสภาไปอย่าง
สมบูรณ์เป็นที่เรียบร้อยแล้ว โดยได้รับร่วมมือในการเห็นชอบจากสมาชิกสภาทุก
ท่านอย่างดียิ่ง เพื่อผลประโยชน์ของบ้านเมืองประชาชนที่จะได้รับอย่างแท้จริง เงิน
งบประมาณทุกบาททุกสตางค์ได้มากจากแรงงานของพ่ีน้องประชาชนทุกคนที่ได้
เสียภาษีให้กับรัฐบาล เพราะฉะนั้นควรใช้อย่างมีประสิทธิภาพได้งานได้ประโยชน์ 
โปร่งใส และตรวจสอบได้ ผมคิดว่าคงไม่มีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องนี้ เพราะเทศบาล
ได้รับการประเมินผลงานในด้านซื่อสัตย์ทุจริต โปร่งใส โดยได้รับคะแนนเกือบเต็ม 
10  และมีผู้นำได้รับรางวัลคนดีศรีกาฬสินธุ์อีกด้วยสมควรและเหมาะสมเป็นอย่าง
ยิ่ง เพราะท่านเป็นนักปกครองที่ได้บริหารงานโดยยึดหลักธรรมาภิบาลอย่างดียิ่งมา
โดยตลอดมีประสบการณ์ มีผลงาน มีรางวัลมากมาย เก่งทั้งในสภาและนอกสภา 
ระดับอาจารย์เรียกซี 8 ก็ได้ นี่แหละเหตุผลที่ยกมือสนับสนุนมาโดยตลอด เรื่องที่ 
2 เทศบัญญัติงบประมาณจะมีการประชุมสัมมนาจ้างนักวิชาการมาเป็นวิทยากร  
ผมไม่ถูกกับนักวิชาการเท่าไรบ้านเมืองทุกวันนี้ก็พังนักวิชาการเข้าข้างเอาแต่หน้า
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เดิมๆ ความรู้มากๆ กฎหมายก็เหมือนกันเวลาตีความกฎหมายเถียงกัน ผมไม่อยาก
ให้เสียเงินไปจ้างนักวิชาการมาบรรยายมาเป็นวิทยากร ผมว่าน่าจะไปขอความ
อนุเคราะห์จากนายกเทศมนตรีของเราหรือว่าหัวหน้าคณะแต่ละฝ่ายท่านมีความรู้
ความสามารถดีกว่านักวิชาการแต่เราจ้างมาเสียเงินเพราะท่านรู้จักดีเรื่องของใน
เทศบาลคนอ่ืนไม่รู้จักเท่ากับคนทำงานในเทศบาลของเรา อีกเรื่องที่จะของฝากคือ
ผมได้เข้ามาเป็นสมาชิกสภาขอขอบคุณที่ท่านนายกเมตตาเอาผมเข้ามาสมัครด้วย
เป็นประธานชุมชนได้ 2 สมัย พ่ีน้องประชาชนรักและเอ็นดูมาก สุดท้ายครับผม
ต้องขอชื่นชมสมาชิกพรรคก้าวไกลเป็นอย่างยิ่งผมไม่ได้เป็นสมาชิกผมเห็น
พฤติกรรมของเขาที่ได้รับคะแนนเสียงมาอันดับหนึ่งของประเทศไทยไม่ได้ซื้อเสียง
แม้แต่บาทเดียวนี่แหละที่ผมชื่นชมชอบเขามากหวังว่านักการเมืองต่างๆ จะเอาเป็น
ตัวอย่างเพราะว่าจะได้มีคนดีๆ มีความรู้ ความสามารถ ที่เป็นทางเลือกที่ดีให้แก่พ่ี
น้องประชาชน บ้านเมืองจะได้เจริญ รุ่งเรือง อย่างดียิ่ง ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกท่านอ่ืนอีกไหมครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายจารุวัฒน์ บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  เป็นอันว่าเทศ
บัญญัติงบประมาณของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ปี พ.ศ. 2567 ต้องขอกราบ
ขอบพระคุณท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ที่ผ่านวาระ 2 3 ด้วยความ
ราบรื่น คณะผู้บริหารจะกำกับ ดูแล การจัดการงบประมาณให้เกิดประโยชน์สูงสุด
ให้กับพ่ีน้องประชาชนครับ ขอบคุณครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  สำหรับการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้  กระผมได้ดำเนินการประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2566 จนครบทุกระเบียบ
วาระแล้ว   ผมต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วน  
การงาน  เลขานุการสภาเทศบาล  เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล  ผู้บริหารโรงเรียน
ตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลที่รับฟังการประชุมสภาในครั้งนี้ทุกท่านและที่รับ
ฟังผ่านทางเสียงตามสาย  ที่ได้ทำให้การประชุมในวันนี้เป็นที่เรียบร้อย  ผมขอปิด
การประชุมครับ 

 

เลิกประชุมเวลา 12.00 น  
 

(ลงชื่อ)                     ผู้ถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวปริยาภรณ์    ศิริพานิช) 
                 นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 
    (ลงชื่อ)               ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
                 (นางสาวจันทร์ตรี   กอสัตย์) 
                          หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
 

(ลงชื่อ)             ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
                 (ดร.พิมพ์พิชชา  อ่อนณะนัย)   
                  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
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(ลงชื่อ)                           เลขานุการสภาเทศบาล 

                              (นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง)   
                                     รองปลัดเทศบาล   
 

คณะกรรมการฯ  ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว  เมื่อวันที่          เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.  2566  
รับรองถูกต้อง  

 

(ลงชื่อ)     

       (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 
       ประธานกรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

    (นายณัฐณรงค์  สนศรี) 
   กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

     (นายลิขิตร  จงสมชัย) 
     กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย) 
       กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค) 
       กรรมการและเลขานุการ 

 
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ.  2566 

  
 

(ลงชื่อ)     
                  (นายโฆษิต  ธีรกุล)   
                    ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
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